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KARALIAUS MINDAUGO PROFESINIO MOKYMO CENTRO DARBUOTOJŲ TOLERANCIJOS 

KORUPCIJAI LYGIO NUSTATYMAS. 2020 M. APKLAUSOS REZULTATAI 

 

✓ Vadovaujantis LR korupcijos prevencijos įstatymo 16 straipsnio 3 dalimi ir siekiant šio įstatymo 3 straipsnyje 

įtvirtintų tikslų, remiantis STT metodine pagalba kuriant antikorupcinę aplinką, atsižvelgiant į gerąją kitų 

viešojo sektoriaus institucijų praktiką ir Centro korupcijos prevencijos tvarkos aprašu, patvirtintu Centro 

direktoriaus 2020 m. rugsėjo 4 d. įsakymu Nr. V-205, Centre buvo atliktas tyrimas, kurio tikslas – nustatyti koks 

yra Karaliaus Mindaugo profesinio mokymo centro darbuotojų, dirbančių pagal darbo sutartį bendras požiūris į 

korupciją, kiek plačiai paplitęs šis reiškinys ir darbuotojų toleranciją korupcijos apraiškoms.  

 

✓ Siekiant nustatyti bendrą tolerancijos korupcijai lygį Centre, anoniminė tyrimo anketa buvo siunčiama el. paštu  

darbuotojams ir skelbiama MS Office aplinkoje, kurią užpildyti buvo skatinami visi Centro darbuotojai. 

✓ Apklausa buvo vykdyta 2020 m. gruodžio 15 – 31 d. 

✓ Apklausoje dalyvavo 192 (49 proc.) Centro darbuotojų.  
 

✓ Atsižvelgiant į Centro darbuotojų apklausos apie korupciją, jos toleravimą arba netoleravimą rezultatus, Centro 

direktorius sprendžia, kokių ir kokia apimtimi reikėtų korupcijos prevencijos priemonių, darbuotojų 

antikorupcinio švietimo dažnumo ir pan., pagal tai rengiama antikorupcinio švietimo programa periodiškam 

darbuotojų mokymo ir švietimo užtikrinimui. 

✓ Darbuotojų elgsenos ir sąmoningumo pokytis bei vykdomos prevencinės veiklos pažanga periodiškai bus 

matuojama kartą į metus bei atliekama rezultatų lyginamoji analizė. 

✓ Apklausą atliko ir duomenis apdorojo N. Jakubauskienė ir I. Klimavičienė. 

 

✓ Apklausos rezultatų analizė skelbiama Centro interneto svetainėje, skiltyje korupcijos prevencija.  
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Centro struktūroje pagal pagrindinį darbo pobūdį ir darbo sutartį respondentų pasiskirstymas:  

✓ Ugdymo srities  – 148 (79,6 proc.). 

✓ Direktorius, personalas, buhalterija, sekretoriatas, ekonomistas – 29 (15,6 proc.). 

✓ Infrastruktūros srities – 9 (4,8 proc.). 

✓ Nepateikė atsakymo – 6 respondentai nuo visos apklausos imties. 

Pagrindinės pareigos pagal Centro struktūrą priskiriamos (pagrindinė darbo sutartis)  

N %

Ugdymui 148 79,6%

Infrastruktūrai 9 4,8%

Kita 29 15,6%

Viso 186 100,0%

Ugdymui; 148; 
79%

Infrastruktūrai; 9; 
5%

Kita; 29; 16%

Jūsų pagrindinės pareigos pagal Centro struktūrą priskiriamos (N=186)
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Dalyvavusių apklausoje respondentų pasiskirstymas pagal darbo stažą:  

Darbuotojai turintys 11 – 15 metų darbo stažą – 36 (18,8 proc.), Centre dirbantys 5 – 6 metus – 33 (17,2 proc.), dirbantys daugiau 

kaip 20 metų – 26 (13,5 proc.), 3 – 4 metus - 22 (11,5 proc.), 2 metus – 20 (10,4 proc.), dirbantieji iki vienerių metų – 19 (9,9, 

proc.), turintys 16 – 20 metų darbo stažą – 10 (5,2 proc.), 7 – 8 metus - 9 (4,7 proc.). 
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iki 1 metų

2 metai

3 - 4 metai

daugiau kaip 20 metų

5 - 6 metai

11 - 15 metų

Asmenų skaičius

Darbo trukmė Centre (N=192) 

Respondentų darbo trukmė (stažas) Centre, metais 

N %

11 - 15 metų 36 18,8%

5 - 6 metai 33 17,2%

daugiau kaip 20 metų 26 13,5%

3 - 4 metai 22 11,5%

2 metai 20 10,4%

iki 1 metų 19 9,9%

9 - 10 metų 17 8,9%

16 - 20 metų 10 5,2%

7 - 8 metai 9 4,7%

192 100,0%
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1 pav.  Apie Centre vykdomas korupcijos prevencijos priemones nurodė, kad yra girdėję – 157 (82 proc.); Ne – 35 (18 proc.).  

2 pav. Apie Centre vykdomas korupcijos prevencijos priemones yra girdėję, pagal pagrindinę darbo sritį: 

✓ Ugdymo srities darbuotojai atsakė Taip – 118 (80 proc.), Ne – 30 (20 proc.).  

✓ Kiti (direktorius, personalas, buhalterija, sekretoriatas, ekonomistas) Taip – 25 (86 proc.), Ne – 4 (14 proc.).  

✓ Infrastruktūros srities Taip – 9 (100 proc.). 

Ar respondentai yra girdėję apie Centre vykdomas korupcijos prevencijos priemones? 

Taip, girdėjau; 157; 82%

Ne, negirdėjau; 35; 18%

Ar Jūs esate girdėję apie Centro vykdomas korupcijos 
prevencijos priemones? (N=192)
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Infrastruktūra

Kita (direktorius, personalas,
buhalterija, sekretoriatas,

ekonomistas)

Ugdymas

Ar Jūs esate girdėję apie Centro vykdomas korupcijos 
prevencijos priemones? (N=186)

Ne, negirdėjau Taip, girdėjau

1 pav. 2 pav. 
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Centro korupcijos prevencijos priemonės apie kurias yra girdėję respondentai  

✓ Susipažinę su patvirtintu Centro ,,Korupcijos prevencijos tvarkos aprašu“ – 136 (71 proc.) respondentai. 

✓ Žino, kad Centras suteikia galimybę saugiai ir paprastai pranešti apie galimus korupcijos atvejus – 108 (56 proc.). 

✓ Žino, kokiais kontaktais Centre turi kreiptis siekiant užkirsti kelią korupcijai – 94 (49 proc.). 

✓ Susipažinę su Centro ,,Atsparumo korupcijai politika“ – 80 (42 proc.). 

✓ Žino ir yra supažinę kokios gali būti korupcinio pobūdžio nusikalstamos veikos –  55 (29 proc.). 

 

Esu susipažinęs su
patvirtintu Korupcijos

prevencijos tvarkos
aprašu

Žinau, kad Centras man
suteikia galimybę

saugiai ir paprastai
pranešti apie galimus

korupcijos atvejus

Žinau ir esu susipažinęs
kokios gali būti

korupcinio pobūdžio
nusikalstamos veiklos

Žinau, kokiais
kontaktais Centre turiu
kreiptis siekiant užkirsti

kelią korupcijai

Esu susipažinęs su
Korupcijos prevencijos

principais kuriais
vadovaujasi Centras

savo veikloje

Esu susipažinęs su
Centro Atsparumo
korupcijai politika

Seka1 136 108 94 80 74 55

Seka2 71% 56% 49% 42% 39% 29%
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Prašome nurodyti, apie kokias korupcijos prevencijos priemones Centre esate girdėję (N=192)
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✓ Nežino, kad Centre yra vykdoma korupcijos prevencija, atsakė – 14 (40 proc.) respondentų. 

✓ Man tai neaktualu, nes nėra susiję su mano tiesioginiu darbu – 11 (31 proc.). 

✓ Nežinau, kur tokios informacijos rasti – 8 (23 proc.). 

✓ Kita – 2 (6 proc.) vienas respondentas nurodė, kad nesidomėjo, o kitas, jog nesenai dirba ir nespėjo susipažinti su 

informacija. 

Negirdėjusių apie Centro vykdomas korupcijos prevencijos priemones, nurodytos priežastys  

 

2
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Kita

Nežinau, kur tokios informacijos rasti

Man tai neaktualu, nes nėra susiję su mano
tiesioginiu darbu

Nežinau, kad Centre yra vykdoma korupcijos
prevencija

Asmenų skaičius 

Jei nesate girdėję apie Centro vykdomas korupcijos prevencijos 
priemones, nurodykite galimas priežastis (N=35) 

N %

Nežinau, kad Centre yra vykdoma korupcijos prevencija 14 40%

Man tai neaktualu, nes nėra susiję su mano tiesioginiu darbu 11 31%

Nežinau, kur tokios informacijos rasti 8 23%

Kita 2 6%

35 100%
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✓ Kad praneštų apie žinomą korupcijos atvejį įvardijo – 101 (54 proc.) respondentų. 

✓ Kad tai priklausytų nuo galimo situacijos aplinkybių nurodė – 85 (45 proc.).  

✓ Kad nepraneštų atsakė – 1 (1 proc.) respondentas, nurodant priežastį ,,Nesu įsitikinęs, kad tai – korupcijos atvejis“. 

Ar praneštumėte apie Jums žinomą korupcijos atvejį? 

 

Ar Jūs asmeniškai praneštumėte apie Jums žinomą korupcijos atvejį? 

Ar Jūs asmeniškai praneštumėte apie Jums žinomą korupcijos atvejį? 

 

 101; 54%

1; 1%

85; 45%

Ar Jūs asmeniškai praneštumėte apie Jums žinomą korupcijos atvejį?
(N=187)

Taip, praneščiau

Ne, nepraneščiau

Sunku pasakyti, priklausytų
nuo aplinkybių
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Į klausimą, ar žinote, kur reikia kreiptis, norint pranešti apie korupcijos atvejį, respondentai atsakė: 

✓ Teigiamai ,,Taip, žinau“ atsakė 126 (68 proc.) respondentų. 

✓ Neigiamai ,,Ne, nežinau“ – 60 (32 proc.). 

Ar žinoma, kur reikia kreiptis norint pranešti apie korupcijos atvejį?  

Taip, žinau; 126; 
68%

Ne, nežinau; 60; 
32%

Ar žinote, kur reikia kreiptis, norint pranešti apie korupcijos atvejį?
(N=186)
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Respondentai norėdami pranešti apie korupcijos atvejį Centre:  

49 (40 proc.) – praneštu el. p. korupcija@kaupa.lt, 38 (31proc.) – informuotų tiesioginį vadovą, 16 (13 proc.) – praneštų raštu 

atsakingam asmeniui, 7 (6 proc.) – naudotųsi Centro interneto svetainėje esančia nuoroda ,,Pranešk apie korupciją“, Centro 

direktoriui praneštų – 6 (5 proc.) respondentų. Tiesiogiai STT – 0 (0 proc.).     

Kam praneštų apie korupcijos atvejį (pranešimo kanalai)  

49

38

16

7

6

5

2

0

40%

31%

13%

6%

5%

4%

2%

0%

0 10 20 30 40 50

El. paštu: korupcija@kaupa.lt

Tiesioginiam vadovui

Raštu atsakingam už korupcija asmeniui Centre

Centro interneto svetainėje skiltyje: ,,Pranešk apie korupciją"

Centro direktoriui

Kita

Centro bendruoju telefonu

STT telefonu ar el. paštu: pranesk@stt.lt

Norint pranešti apie korupcijos atvejį kam praneštumėte? (N=123)

mailto:korupcija@kaupa.lt
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Dėl dalyvavimo Centro antikorupcinėje veikloje, respondentų atsakymai pasiskirstė sekančiai:  

✓ Taip, norėtų dalyvauti, atsakė – 19 (10 proc.). 

✓ Ne, nenorėčiau – 57 (31 proc.).  

✓ Sunku pasakyti, nežinau – 105 (58 proc.). 

✓ Kad jau dalyvauja antikorupcinėje veikloje nurodė 1 respondentas. 

Taip, norėčiau 
dalyvauti; 19; 10%

Ne, nenorėčiau 
dalyvauti; 57; 31%

Sunku pasakyti, 
nežinau; 105; 58%

Aš jau dalyvauju 
antikorupcinėje 
veikloje; 1; 1%

Ar Jūs norėtumėte dalyvauti Centro antikorupcinėje veikloje? (N=182)

Ar norėtų dalyvauti Centro antikorupcinėje veikloje? 
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Pagal veiklos sritis norinčių dalyvauti Centro antikorupcinėje veikoje pasiskirstymas:  

✓ Taip, norėtų: Ugdymo srities – 15, Kita – 3, Infrastruktūros – 1 respondentų. 

✓ Nežino, sunku pasakyti: Ugdymo – 78, Kita – 18, Infrastruktūros – 5.  

✓ Ne, nenorėtų: Ugdymo – 47, Kita – 6, Infrastruktūros – 3 respondentai. 

Aš jau dalyvauju
antikorupcinėje

veikloje

Ne, nenorėčiau
dalyvauti

Sunku pasakyti,
nežinau

Taip, norėčiau
dalyvauti

Infrastruktūra 0 3 5 1

Kita (direktorius, personalas, buhalterija,
sekretoriatas, ekonomistas)

1 6 18 3

Ugdymas 0 47 78 15
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Galimybė dalyvauti Centro antikorupcinėje veikloje (N=182)

Ar norėtų dalyvauti Centro antikorupcinėje veikloje (pagal pagrindinės veiklos sritis)   
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Ar Centre yra paplitusi situacija, kai darbuotojams norima papildomai atsilyginti, respondentai nurodė, jog:  

✓ Ne, nepaplitusi – 91 (50 proc.). 

✓ Negaliu atsakyti, nežinau – 89 (49 proc.). 

✓ Taip, paplitusi – 1 (1 proc.). 

Ar Centre yra paplitusi situacija, kai Centro darbuotojams norima papildomai atsilyginti? 

 

Taip, paplitusi; 1; 1%

Ne, nepaplitusi; 91; 
50%

Negaliu atsakyti, 
nežinau; 89; 49%

Kaip manote, ar Centre yra paplitusi situacija, kai Centro darbuotojams norima 
papildomai atsilyginti? (N=181)
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Darbo aplinkoje yra buvę situacijų kai kolegai buvo siūlomas kyšis, ar kitaip buvo susidūrę su korupcija Centre, respondentai 

nurodė: ne, nėra buvę – 178 (97 proc.), taip, yra buvę – 5 (3 proc.)  

Susidūrus su korupcija darbe, apie tai pranešė vadovybei ir savo tiesioginiam vadovui – 2 (40 proc.), nepranešė – 3 (60 proc.)   

Ar yra buvę situacijų, kai Jums ar Jūsų kolegai buvo siūlomas kyšis? Ar buvote kitaip darbe susidūrę 

su korupcija? 

Taip, yra buvę; 
5; 3%

Ne, nėra buvę; 
178; 97%

Ar yra buvę situacijų, kai Jums ar Jūsų kolegai buvo 
siūlomas kyšis? Ar buvote kitaip darbe susidūrę su 

korupcija? (N=183)

Taip, 
pranešiau; 2; 

40%

Ne, 
nepranešiau; 

3; 60%

Ar apie tai, kad Jums ar Jūsų kolegai buvo 
siūlomas kyšis ar buvote kitaip darbe susidūrę 

su korupcija, kam nors pranešėte? (N=5)
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✓ 2 (67 proc.) respondentai nurodė, kad ,,Nebuvo įsitikinę, kad tai yra korupcijos atvejis“. 

✓ 1 (33 proc.) nurodė, kad ,,Atvejis toks nereikšmingas, kad apie jį nėra prasmės pranešti“.  

 

 

Priežastys dėl kurių nebuvo pranešta apie korupcijos atvejį Centre 

0
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0
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1
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0 0,5 1 1,5 2

Nežinojau, kur pranešti

Nemačiau prasmės pranešti, nes su tuo susijusių asmenų vis tiek…

Tie, kurie praneša, galų gale nukenčia skaudžiausiai

Visi žino apie tuos atvejus, bet niekas nepraneša

Nenorėjau nieko išduoti, sukelti papildomų rūpesčių

Sunku pranešti, ir tam reikia laiko

Nesijaučiau saugus pranešdamas

Atvejis toks nereikšmingas, kad apie jį nėra prasmės pranešti

Nebuvau įsitikinęs, kad tai – korupcijos atvejis

Asmenų skaičius 

Nurodykite priežastį, dėl kurios nepranešėte (N=3)

Priežastys, dėl kurių respondentai nepranešė 
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Jeigu ateityje susidurtumėte su korupcijos apraiškomis darbe, ar apie tai praneštumėte? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Jeigu ateityje Centre susidurtų su korupcijos apraiškomis, respondentai nurodė, kad: 

✓ Taip, apie tai praneštų – 110 (60 proc.). 

✓ Nežino, negali atsakyti – 73 (40 proc.). 

Respondentų kurie nepraneštų, apklausoje nebuvo.  
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Jei ateityje, Centre susidūrę su korupcijos apraiškomis, respondentai praneštų:  

45 (42 proc.) – tiesioginiam vadovui, 34 (31proc.) – praneštu el. p. korupcija@kaupa.lt, 10 (9 proc.) – raštu atsakingam asmeniui, 

8 (7 proc.) – Centro interneto svetainėje, skiltyje „Pranešk apie korupciją“, 7 (6 proc.) – informuotų Centro direktorių,   

3 (3 proc.) – nepasirinko nei vieno galimo atsakymo varianto, 1 (1proc.) – Centro bendruoju telefonu.  Respondentų kurie 

praneštų tiesiogiai STT nėra. 

Nurodykite, kam pirmiausiai praneštumėte? 

Tiesioginiam
vadovui

El. paštu:
korupcija@kaupa.

lt

Raštu atsakingam
už korupcija

asmeniui Centre

Centro interneto
svetainėje skiltyje:

,,Pranešk apie
korupciją"

Centro direktoriui Kita
Centro bendruoju

telefonu

STT telefonu ar el.
paštu:

pranesk@stt.lt

Seka1 45 34 10 8 7 3 1 0

Seka2 42% 31% 9% 7% 6% 3% 1% 0%

45
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8 7

3
1 0
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20
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Nurodykite, kam pirmiausiai praneštumėte (N=108)

mailto:korupcija@kaupa.lt
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Į klausimą, ar esate per pastaruosius 5 m. kam nors davę kyšį, respondentai pasiskirstė:  

✓ Ne – 176 (97 proc.). 

✓ Taip – 6 (3 proc.). 

Ar esate per pastaruosius 5 metus davę kam nors kyšį? 

 

Taip; 6; 3%

Ne; 176; 97%

Ar esate per pastaruosius 5 metus davę kam nors kyšį? (N=182)
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✓ Apklausoje dalyvavo: 31 – 40 m. amžiaus grupei priklausantys Centro darbuotojai – 63 (34,6 proc.), 51– 60 m. darbuotojai – 

43 (23,6 proc.) ir 41– 50 m. – 39 (21,4 proc.),  61 m. ir vyresni – 23 (12,6 proc.), bei respondentai iki 30 m. – 14 (7,7 proc.) 

amžiaus grupėms priklausantys darbuotojai. 

Respondentų pasiskirstymas pagal amžiaus grupes 

Amžius N %

iki 30 m. 14 7,7%

61 m. ir daugiau 23 12,6%

41 - 50 m. 39 21,4%

51 - 60 m. 43 23,6%

31 - 40 m. 63 34,6%

182 100,0%
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Respondentų pasiskirstymas pagal išsilavinimą 

 

 

 

 

 

 

 

Respondentų dalyvavusių apklausoje, išsilavinimas:  

✓ Aukštasis universitetinis – 146 (81 proc.).  

✓ Aukštasis neuniversitetinis – 22 (12 proc.)  

✓ Aukštesnysis – 8 (4 proc.).  

✓ Vidurinis – 5 (3 proc.) 
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Respondentų pasiūlymai bei pastabos dėl Centro korupcijos prevencijos vykdymo 

 

 

✓ Teigiama ir reikalinga patirtis. 

✓ Viešai kalbėkime apie korupciją. 

✓ Daugiau informacijos, skelbimų, prevencijos, atsakomybių, kas gresia, ne tik 1 kartą į metus. 

✓ Netoleruoti korupcijos atvejų. 

✓ Vykdyti nuoširdžiai, o ne popieriuje. 

✓ Viskas aprašyta tvarkoje, daugiau nieko papildyti negaliu. 

✓ Centras puikiai susitvarko šiuo klausimu, jokių pasiūlymų neturiu. 

✓ Nematau mokykloje korupcijos, tai neturiu ką pasiūlyti. 

✓ Ar gali būti mokymo įstaigoje kyšininkavimas? Manau, kad šito reiškinio čia nėra. 

✓ Nežinau, kas yra atsakingas asmuo už Centro antikorupcinę politiką, korupcijos prevenciją ir kontrolę. 
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APKLAUSOS REZULTATŲ APIBENDRINIMAS IR SIEKTINOS REIKŠMĖS  

Siektinos reikšmės įgyvendinant 2020 - 2023 m. korupcijos prevencijos priemonių planą Imtis Faktas  
Siektina 

reikšmė 

Pavadinimas N 2020 m. 2023 m. 

Apklausos dalyvių imtis (N) visų Centro darbuotojų 192 49% 100% 

Ar esate girdėję apie Centro vykdomas korupcijos prevencijos priemones? (Taip) 157 82% 100% 

Centro korupcijos prevencijos priemonės apie kurias esate girdėję: 

Esu susipažinęs su patvirtintu Korupcijos prevencijos tvarkos aprašu 136 71% 100% 

Žinau, kad Centras man suteikia galimybę saugiai ir paprastai pranešti apie galimus korupcijos 

atvejus 
108 56% 100% 

Žinau ir esu susipažinęs kokios gali būti korupcinio pobūdžio nusikalstamos veiklos 94 49% 100% 

Žinau, kokiais kontaktais Centre turiu kreiptis siekiant užkirsti kelią korupcijai 80 42% 100% 

Esu susipažinęs su Korupcijos prevencijos principais kuriais vadovaujasi Centras savo veikloje 74 39% 100% 

Esu susipažinęs su Centro Atsparumo korupcijai politika 55 29% 100% 

Ne, negirdėjau 35 18% 0% 

Jei nesate girdėję apie Centro vykdomas korupcijos prevencijos priemones, nurodykite to galimas priežastis: 

Nežinau, kad Centre yra vykdoma korupcijos prevencija 14 40% 0% 

Man tai neaktualu, nes nėra susiję su mano tiesioginiu darbu 11 31% 0% 

Nežinau, kur tokios informacijos rasti 8 23% 0% 

Kitos priežastys 2 6% 0% 

Ar Jūs asmeniškai praneštumėte apie Jums žinomą korupcijos atvejį?: 

Taip, praneščiau 101 54% 100% 

Ne, nepraneščiau 1 1% 0% 

Sunku pasakyti, priklausytų nuo aplinkybių 85 45% 0% 

Ar žinote, kur reikia kreiptis, norint pranešti apie korupcijos atvejį?: 

Taip, žinau 126 68% 100% 

Ne, nežinau 60 32% 0% 
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Siektinos reikšmės įgyvendinant 2020 - 2023 m. korupcijos prevencijos priemonių planą Imtis Faktas 
Siektina 

reikšmė 

Ar Jūs norėtumėte dalyvauti Centro antikorupcinėje veikloje?: 

Taip, norėčiau dalyvauti 19 10% 100% 

Ne, nenorėčiau dalyvauti 57 31% 0% 

Sunku pasakyti, nežinau 105 58% 0% 

Aš jau dalyvauju antikorupcinėje veikloje 1 1% 100% 

Kaip manote, ar Centre yra paplitusi situacija, kai Centro darbuotojams norima papildomai atsilyginti?: 

Taip, paplitusi 1 1% 0% 

Ne, nepaplitusi 91 50% 100% 

Negaliu atsakyti, nežinau 89 49% 0% 

Ar yra buvę situacijų, kai Jums ar Jūsų kolegai buvo siūlomas kyšis? Ar buvote kitaip darbe susidūrę su korupcija?: 

Taip, yra buvę 5 3% 0% 

Ne, nėra buvę 178 97% 100 

Ar apie tai, kad Jums ar Jūsų kolegai buvo siūlomas kyšis ar buvote kitaip darbe susidūrę su korupcija, kam nors pranešėte?: 

Taip, pranešiau 2 40% 100% 

Ne, nepranešiau 3 60% 0% 

Nurodykite priežastį, dėl kurios nepranešėte: 

Atvejis toks nereikšmingas, kad apie jį nėra prasmės pranešti 1 33% 0% 

Nebuvau įsitikinęs, kad tai – korupcijos atvejis 2 67% 0% 

Jeigu ateityje susidurtumėte su korupcijos apraiškomis darbe, ar apie tai praneštumėte?: 

Taip, praneščiau 110 60% 100% 

Ne, nepraneščiau 0 0% 0% 

Negaliu atsakyti, nežinau 73 40% 0% 

Ar esate per pastaruosius 5 metus davę kam nors kyšį: 

Taip 6 3% 0% 

Ne 176 97% 100% 
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REKOMENDACIJOS 

✓ VYKDYTI antikorupcinį Centro darbuotojų švietimą – pagal pasirengtą programą ir/ar gaires, atsižvelgiant į 

Centro darbuotojų tolerancijos korupcijai lygį, korupcijos atvejus Centre, korupcijos riziką ir jos veiksnius ir 

siektinas reikšmes. 

 

✓ VYKDYTI kryptingą Centro antikorupcinės politikos priemonių planą, kuris užtikrintų prevencijos priemonių 

nuoseklumą, pastovumą, veiksmingumą, kontrolę ir būtų ilgalaikis. 

 

✓ SIEKTI įgyvendinti Centro antikorupcijos programos tikslus  neutralizuojant korupcijos galimybes, kurios gali 

būti padarytos Centro darbuotojų:  

▪ sąmoningai, dėl asmeninės ar kitų asmenų naudos;  

▪ remiantis klaidinga prielaida, kad tai yra ne nusikalstama veika, o įprastas elgesys;  

▪ netyčia, dėl sąmoningumo ir supratimo stokos.  

 
 

 


